
 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  
 
Č. j.:       
AVS 1851/09                                                                V Praze dne 11. ledna 2010 

 

N á v r h     s t a n o v i s k a     č.  116 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu 

 k  

návrhu zákona, kterým se m ění zákon č. 543/1991 Sb., o soudních poplatcích,   
ve znění pozd ějších p ředpis ů 

_______________________________________________________________ 

I.  

Cíl návrhu 

 Podle Plánu legislativních prací vlády na rok 2009, předkládá Ministerstvo 
spravedlnosti návrh toho zákona, společně s Ministerstvem financí. 

Účelem předkládaného zákona je především korigovat současnou výši 
soudních poplatků, která je stanovena podle stavu, který reflektuje situaci před 10 
lety, a která neodráží změny ekonomické situace, složitost sporů a zvýšení nákladů 
na provoz. Dalším významným záměrem předkládaného návrhu zákona je posílit 
motivaci účastníků ke snaze o smírné řešení sporů možností poplatkového 
zvýhodnění smírného uzavření věci.  

Cílem předkládaného návrhu zákona je stanovit jednoznačný normativní 
charakter tzv. poznámek k Sazebníku poplatků, a tím zjednodušit a zpřehlednit 
obsah předpisu.  

II.  
 

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 

Hodnocení dopadů regulace bylo provedeno podle Obecných zásad pro 
hodnocení dopadů regulace (RIA), jež byly schváleny usnesením vlády č. 877 ze dne 
13. srpna 2007, a to v podstatě formou tzv. velké RIA, a to v několika variantách, 
vždy podle řešených okruhů dané problematiky.  

III.  

Způsob projednávání návrhu 
Návrh zákona, byl v souladu s Legislativními pravidly vlády rozeslán do 

meziresortního připomínkového řízení dne 9. listopadu 2009. Lhůta pro sdělení 
připomínek činila 20 pracovních dnů ode dne vložení návrhu zákona do elektronické 
knihovny. Z celkového počtu 69 připomínkových míst odpovědělo k návrhu zákona 
všech 69 připomínkových míst. Bez připomínek bylo 52 připomínkových míst. 
Zásadní připomínky k návrhu zákona uplatnilo 8 připomínkových míst s 28 zásadními 



připomínkami. Vypořádání připomínek proběhlo dne 10. prosince 2009. Návrh 
zákona je vládě předkládán bez rozporu.  
 

IV.  

Návrhy na úpravu/ doplnění 
Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu. 

V.  

Závěr 

Z důvodu uvedeného v bodech II a IV sekretariát Grémia doporučuje Výboru, 
aby navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


